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1. Ajatuksia juniorisarjojen kehittämisestä 
C- ja D-ikäisten tyttöjen ja poikien aluesarjoissa on perinteisesti ollut 
hyvin erilainen määrä joukkueita, mikä on aiheuttanut sarjojen 
rakenteen erilaisuutta. Tästä tuskin päästäneen eroon lähivuosinakaan, 
joten jokaisen aluesarjan osalta on ratkaistava sarjan rakenne 
erikseen. Jos sarjassa on vain 4–6 joukkuetta, on tarkoituksenmukaista 
pelata kaksinkertainen sarja. Mikäli sarjaan saadaan 7–12 joukkuetta, 
on pelattava yksinkertainen alkusarja ennen valtakunnallisia leirejä ja 
loppukesästä yksinkertainen ylempi ja alempi loppusarja. Alempaan 
loppusarjaan voisivat osallistua myös seuraavana kautena kyseiseen 
sarjaan nousevat joukkueet, elleivät ne ole jo pelanneet kyseistä 
sarjaa. Jos sarjassa on vain 2–3 joukkuetta, pelataan 3- tai 4-kertainen 
sarja turnaustyyppisesti. Joka tapauksessa sekä C-ikäisten että D-
ikäisten neljä parasta joukkuetta pelaisivat kesän lopussa pudotuspelit 
ja niiden perusteella mitaliottelut. Mikäli sarjassa on alle neljä 
joukkuetta, voitaisiin sarjavoitto kuitenkin ratkaista virallisella 
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loppuottelulla. Näin saataisiin näille 13–16-vuotisille tuleville 
pesistähdille juhlavat loppuottelut mitalien jakoineen. 
 
E-ikäisten tyttöjen ja poikien osalta sovellettaisiin yllä esitettyä 
sarjajärjestelmää ilman pudotuspelejä ja mitaliotteluita. Mitalien jako 
määräytyisi sarjan pistetilanteen ja sijoitussääntöjen mukaan. 
Vanhempien F-tyttö- ja F-poikajoukkueiden kannattaisi ehdottomasti 
osallistua D-ikäisten alempaan loppusarjaan seuraavan kauden kenttä- 
ja pallomuutosten takia. Koska F- ja G-ikäisille ei saa järjestää 
kilpailusarjaa, on heille järjestettävä harrastepesissarja joko 
perinteisellä sarjajärjestelmällä tai joukkueiden määrän ollessa 
vähäinen turnaustyyppisesti. 
 
Laajennetut aluesarjat eivät viime kausina ole saaneet suurta suosiota 
osakseen, joten niiden tilalle olisi hyvä vaihtoehto kunkin kolmen 
alueen jonkin seuran järjestämät turnaukset D/E/F/G-ikäisille. Näin 
saataisiin kullekin ikäluokalle kolme hyvää turnausta ja mielenkiintoisia 
pelejä oman alueen ulkopuolisten joukkueiden kanssa. Tämä ei 
mitenkään estä seuroja järjestämästä omia perinteisiä 
pesisturnauksiaan vaikka valtakunnallisina tapahtumina tai joukkueita 
osallistumasta esimerkiksi Pohjanmaalla järjestettäviin turnauksiin. 
 
Nuorten ja lasten harrastepesiksen laajentamiseksi paras keino on 
koulupesis, koska sitä kautta saadaan kaikki peruskouluikäiset 
tutustumaan pesäpallon saloihin, välineisiin ja tekniikkaan. Tässä 
tarvitaan niin alueen kuin paikallisten seurojen aktiivisuutta, sillä 
kouluilla ei aina ole riittävää tieto-taitoa ja välineitäkään koulupesiksen 
käynnistämiseksi. Paikallisilla seuroilla on niitä kyllä riittävästi myös 
pesiskoulujen järjestämiseksi oman ja naapurikuntienkin alueella. 
Yhteistoiminnassa pesiksen erikoisseurojen kanssa voitaneen järjestää 
jopa pesiskouluturnauksia paikallisesti ja seutukunnittain. Tässä 
tarvitaan Satakunnan Pesäpallo ry:n ja kuntien taloudellista tukea 
lähinnä tenavavälineiden hankkimiseen tai sopimista kuntien koulu- ja 
liikuntavastaavien kanssa koulujen omistamien välineiden käyttöön 
saamisesta. 
 
Edelleen pätee vanha sanonta: HAUSKAA HYVÄSSÄ SEURASSA 
 
Satakunnan Pesäpallo ry:n uusi johtokunnan jäsen sekä 
kilpailupäällikkö Erkki Mäki, 050 5721 620, 
erkki.maki(at)kankaanpaanmaila.fi  
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2. Köyliön Lallit 60 vuotta 
Köyliön Lallit juhli 60-vuotisjuhliaan Köyliön Lallintalolla 19.11.2006, 
samassa paikassa jossa urheiluseuran perustava kokous pidettiin 
16.9.1946. Juhlapäivä alkoi yhteisellä Jumalanpalveluksella Köyliön 
kirkossa, jonka jälkeen oli seppeleenlaskut sankarihaudalle ja Lallien 
puheenjohtajien haudoille. Pääjuhlassa tervehdyssanat lausui seuran 
puheenjohtaja Timo Lehtonen. Juhlapuheen piti Tuija Helander. 
Juhlapuheessaan Helander kiinnitti erityisesti huomiota nuorten 
ihmisten liikkumiseen ja liikkumisen tarpeellisuuteen jokaiselle 
ihmiselle. Lallien jaostojen toimintaa esiteltiin hienosti juhlakavalkadin 
muodossa.  

 
Aluksi seuran valtalajeja olivat voimistelu, 
hiihto ja yleisurheilu. Toiminta oli alusta 
alkaen varsin suunnitelmalista ja tehokasta. 
Aktiivisia henkilöitä lähetettiin koulutuksiin 
ja valmennukseen kiinnitettiin heti alusta 
alkaen huomiota. Alusta alkaen 
harrastettiin myös palloilua. Jalkapallon 
perässä juostiin ja pesäpalloa iskettiin 
koulupiirien välisen sarjan merkeissä. 
 
Toki paljon muitakin lajeja 
seutukuntayhteistyöllä on mahdollisuus 
löytää hyviä harrastusmahdollisuuksia 
moniin muihinkin joukkueurheilulajeihin tai 
yksilöurheiluun. Myös liikunnan ja 
liikkumisen harrastamiseen löytyy hyviä 
mahdollisuuksia. 
 
Lallien näkyvimpänä osana on ollut viime 
vuosien aikana palloilu ja siinä erityisesti 
pesäpallo. Uupumattomalla talkootyöllä on 

luotu mahdollisuudet merkittävälle junioritoiminnan kasvulle ja sitä 
kautta pesäpallon tulevaisuus näyttää varsin hyvältä. Viime kaudella 
Lallien joukkue pelasi ykköspesistä, tämä on omalta osaltaan myös 
kannustamassa omia nuoria pelaamaan ja asettamaan tavoitteet 
korkealle omankin seuran puitteissa. 
 
Palloilujaoston painopiste on ollut viimeisen kymmenen vuoden ajan 
pesäpallossa. Aktiivisella puurtamisella ja kovalla harjoittelulla 
joukkueita on saatu aina vuosittain nostettua sarjatasolla ylöspäin ja 
samalla lisää uusia joukkueita alempiin sarjoihin. 
 
Kunnan ja yhteistyökumppaneiden suurella myötävaikutuksella saatiin 
Köyliöön hiekkatekonurmi 2004 ja kenttä sai nimen Lallinpesä. Kenttä 
on kesäaikaan ahkerassa käytössä, joukkueiden harjoitusten lisäksi 
siellä pidetään pesiskoulutoimintaa nuorisolle ja Lady-pesistoimintaa. 

Juhlapuheen piti Tuija 
Helander, joka painotti 

puheessaan nuorten liikkumista 
ja liikkumisen tarpeellisuutta 

yleensä. 
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Palloilujaoston toiminnan tukena on suuri joukko ahkeria ja innokkaita 
talkoolaisia, joiden vastuulla on kesän toimintojen lisäksi bingon 
pyörittäminen ja Lallintalo-illat nuorisolle. Yhteistyökumppanit ja 
sponsorit ovat merkittävällä tavalla myös vaikuttaneet palloilujaoston 
toiminnan kehittämiseen ja ylläpitämiseen. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kirjoittaja: Jorma Pohjus, Köyliön Lallit ry:n palloilujaoston puheenjohtaja 
 
 
3. Ulvilan Pesä-Veikkojen historiikki: Kunniajuoksuja ja 
viistotaivalta 
Ulvilan Pesä-Veikot juhlii ensi vuonna 50-vuotista taivaltaan. Maineikas 
pesäpalloseura avaa juhlavuotensa julkaisemalla marraskuun lopulla 
Historiikin. Kirjan on kirjoittanut historian tutkija Jani Mäkivalli, joka 
aikanaan on itsekin harrastanut pesäpalloa. 
”Tavoitteenamme oli antaa Ulvilan tunnetuimmalle kansalaisjärjestölle 
tunnustus sen 50-vuotisesta toiminnasta”, kiteyttää kirjoittaja Jani 
Mäkivalli. 
 
Historiikki on ehjä kokonaisuus ja läpivalaisu UP-V:n 50-vuotiseen 
historiaan. Se on kirjoitettu niin, että jokainen vuosi muodostaa oman 
lukunsa (hakuteos). Kirjassa on 136 sivua, yli 80 kuvaa, lukuisia 
lainauksia ja 15 henkilökuvaa. Lisäksi teoksessa on tiedot seuran SM-
mitaleista, puheenjohtajista sekä PPL:n palkituista. 
 
”Vanhat muistot palaavat mieleen Historiikkia lukiessa, kun paljon 
kertovat vanhat kuvat elävöittävät tekstiä entisestään”, toteaa 
mestarilukkari Erkki Leppäniemi. 

Urheiluseuran jaostoina toimivat yleisurheilujaosto, suunnistusjaosto, hiihto- ja 
ampumahiihtojaosto, palloilujaosto ja voimistelujaosto. 
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Kirjassa on keskitytty UP-V edustusjoukkueiden vaiheiden kuvaukseen. 
Painotus on miesten puolella, mutta naisten parhaat vuodet on myös 
huomioitu näyttävästi. Lisäksi kirjassa kerrotaan vireästä 
junioritoiminnasta ja sen saavutuksista. 
 
”Hieno kirja, jossa on paljon asiaa ja mielenkiintoista tietoa myös 
omalta aktiiviajaltani 70-luvulta”, luonnehtii mestaripelaaja Pertti 
Kurppa historiikkia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Historiikin lähteinä on käytetty laajaa saatavilla olevaa materiaalia. 
Keskeiset lähteet ovat UP-V:n toimintakertomukset, pöytäkirjat ja muut 
tuotokset. Satakunnan Kansan arkistot ovat olleet keskeisessä 
asemassa. Myös Ulvilan Seutu on antanut merkittävän panoksen 
lähdeaineistoon. Sekä yksittäiset henkilöt että erilaiset arkistot ovat 
toimineet kuvalähteinä ja mukana on näin paljon ennen 
julkaisematonta materiaalia. 
 
Historiikin hinta on 25 euroa ja sen voi tilata UP-V:n verkkosivuilta 
osoitteessa: www.ulvilanpesa-veikot.fi 
 
Historiikin myyntipaikat: 
- Hansa-Keskus Ulvila, Cafe Pegasus 
- Prisma, UPV:n joulupaketointi 
 
 

Kirjan julkistamistilaisuudessa kohtasivat ulvilalaiset pesislegendat Erkki 
Leppäniemi (vas.) ja Pertti Kurppa (kolmas vas.), kirjankirjoittaja Jani Mäkivalli 

(toinen vas.), sekä projektivetäjä Tuomas Hautala (oik.). 
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4. Nuorisopesiksen YPK-koulutusinfo pidettiin  
Nuorisopesiksen toiminnanjohtaja Kaija Tanner sekä tutkija Juha 
Hedman esittelivät 12.12. Huittisissa Hämeen, Satakunnan ja 
Varsinais-Suomen alueen seuroille Nuorisopesiksen uuden 
koulutusohjelman Yhteisöllinen peruskoulutus (YPK). Tilaisuus keräsi 
Hotelli Seurahuoneelle kaikkiaan 15 osallistujaa kolmelta alueelta. 
  
Nuorisopesis on vuodesta 2005 uudistanut koulutusohjelmaansa 
kehittämällä näyttötutkintojärjestelmää, joka pohjautuu osaamisen 
tunnistamiselle ja jossa tavoitellaan monitaitoisuuden kehittämistä. 
Pesäpallon nuorisotoiminnan parhaiden perinteiden ja uusien 
yhteistyömuotojen yhdistämisen tulos on Yhteisöllinen peruskoulutus 
(YPK). YPK koostuu lasten oppimisen tukemisesta, nuorten osaamisen 
tunnistamisesta ja aikuisten osaamisen kehittämisestä. Koulutukseen 
osallistuminen on avoin ja maksuton kaikille pesisseuroissa toimiville 
pelaajille, tuomareille, valmentajille, huoltajille, tiedottajille, 
luottamushenkilöille jne. Sen tavoite on järjestöjen ja seurojen 
toimintaan osallistuvien aktivoiminen toimimaan yhteisön 
kokonaisuuden hyväksi, parantaa seuratoiminnan laatua ja edistää 
kotiseuraideologian siirtymistä käytäntöön. 
  
Koulutusinfo oli mielenkiintoinen ja piti sisällään paljon uutta tietoa. 
YPK-koulutus on uusi asia, ja se tarvitsee aikaa sekä koulutuksessa 
mukana olevien ihmisten käytännön kokemuksia, jotta pesisväki 
kiinnostuu asiasta entistä enemmän.  
 
Kevään aikana on alustavasti puhuttu mahdollisuudesta, että Kaija 
Tanner tulee esittelemään YPK-koulutusta perinteiseen Junnupalaveriin 
(huhtikuussa), jossa olisi hyvin edustettuina alueen juniorijoukkueiden 
vetäjät. Junnupalaverin ajankohdasta informoidaan seuroja tammikuun 
kilpailuryhmän palaverin jälkeen.  
 
 
5. NPVT-koulutus käynnistyy maaliskuussa  
Maakuntien yhteistyöllä (Häme, Satakunta ja Varsinais-Suomi) 
käynnistyy maaliskuussa Nuorten Pesisvalmentajatutkinto (NPVT). 
Koulutus koostuu kolmesta lähijaksosta. Koulutuksen kohderyhmä on 
C–A-ikäisten valmentajat ja pelinjohtajat. Koulutus käynnistyy 17.–
18.3.2007 Ulvilassa, jossa jakson aiheena on Lajiharjoittelu ja taitojen 
opettaminen (kouluttajana Jukka Peltoniemi). Toinen jakso pidetään 
14.–15.4.2007 Kokemäellä, jakson aihe Taktiikka ja pelinjohto sekä 
henkinen valmennus (Armi Ahola). Koulutuksen päättävä jakso 
pidetään syksyllä 6.–7.10.2007 Loimaalla, jossa aiheena on 
Pesäpalloilijan fyysisten ominaisuuksien kehittäminen (Marko Mäkinen).  
 
Nyt kannattaa osallistua koulutukseen, sillä koulutuksen järjestävät 
maakunnat tarjoavat 10 euron alennuksen jokaisen jakson 
osallistumismaksusta alueen seurojen osallistujille. 



 

  7 
 
 

Hyvinä kannustimina koulutukseen osallistumiseen toimivat 
koulutuspaikkojen läheisyys sekä valtakunnalliset Nuorisoleirit, jotka 
pidetään 2007 Tampereella ja 2008 Turussa.  
 
Tarkemmat jaksojen sisällöt löytyvät NPVT-mainoksesta osoitteesta 
www.satakunnanpesis.com.  
 
 
Muistakaa myös keväällä järjestettävät JPVT- ja PML-koulutukset. 
Seuraava JPVT -koulutus on 23.–25.3.2007 Loimaalla ja kevään 
Pelinjohto-osio on Kokemäellä 28.4.2007. Keväällä on kolme PML-
koulutusta, joista 31.3.2007 järjestettävä koulutus pidetään 
Satakunnassa ja Kokemäellä. Kouluttajina näissä koulutuksissa on Mika 
Mikola ja Mikko Virtanen. 
 
 
6. PPL:n uusi toiminnanjohtaja vierailee Satakunnassa 
Heti uuden pesisvuoden alkajaisiksi Pesäpalloliiton uusi 
toiminnanjohtaja Arto Ojaniemi tulee tutustumaan alueen ja seurojen 
toimintaan. Alueen seuroilla on mahdollisuus tulla Arton kanssa 
keskustelemaan pesisliikkeen tulevaisuudesta ja muutoksen tuulista.   
Arto näkee, että seuratoiminnan kehittäminen ja tukeminen ovat 
avainasemassa, kun kehitetään koko maan pesäpallotoimintaa. 
Tilaisuus pidetään ke 3.1.2007 klo 18.30 alkaen Porin Nordean 
tiloissa (Yrjönkadun ja Mikonkadun kulmassa, sisäänkäynti Mikonkadun 
puolelta). Ilmoittautumiset tilaisuuteen 2.1.2007 klo 10.00 mennessä 
Satakunnan Pesäpallo ry:n toimistolle. TERVETULOA! 

  
 
7. Ensi kesän leirit alueellisesti ja valtakunnallisesti 
Leirikesä käynnistyy Satakunnassa 8.–10.6.2007 Pesäpallon 
harrasteleirillä. Perinteinen harrasteleiri pidetään Kokemäen 
Pitkäjärvellä. Leiri on suunnattu alle 14-vuotiaille pesäpallosta 
kiinnostuneille tytöille ja pojille. Leirin osallistumiseen ei tarvita 
aikaisempaa pesiskokemusta, vaan leirin ideana on tutustuttaa 
leiriläiset pesäpallon perussuorituksiin. Leiripäivän ohjelmassa on 
otteluita, harjoituksia, tutustumisia muihin lajeihin ja tietysti mukavaa 
leirielämää. Lisätiedot www.satakunnanpesis.com.  
 
Kolmen alueen (Häme, Satakunta ja Varsinais-Suomi) yhteinen G–D-
ikäisten alueleiri järjestetään 15.–17.6.2007 Turussa. Alueleirille 
ilmoittautuminen maalis-toukokuussa Varsinais-Suomen Pesis ry:n 
toimistolle. Leiriin liittyen kannattaa seurata internet-sivuja 
www.varsinais-suomenpesis.fi. 
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Alla vielä valtakunnalliset leirit kesällä 2007: 
Suurleiri Varkaus 2.–7.7.2007 
Tenavaleiri Lappeenranta 12.–17.7.2007 
Nuorisoleiri Tampere 22.–27.7.2007 
Naperoleiri Kerava 2.–5.8.2007 
 
 
8. Pesisseurat saivat paikallistukea 
Lasten ja nuorten seuratoiminnan kehittämiseen myönnettiin 
paikallistukea 986 hankkeelle. Seuroille jaetaan tukea yhteensä  
1 400 000 euroa, mikä on miljoona euroa enemmän kuin viime 
vuonna. Nuori Suomi jakaa tukirahat yhdessä lajiliittojen ja liikunnan 
aluejärjestöjen kanssa. Tuet ovat opetusministeriön liikuntayksikön 
myöntämiä veikkausvoittovaroja.  
 
Urheiluseurat hakivat paikallistukea peräti 7,3 miljoonaa euroa. 
Hakemuksia tuli yhteensä 2070, joista hieman alle puolet sai tukea. 
 
Satakunnan pesäpalloseuroista tukea myönnettiin Feralle, Kokemäen 
Kova-Väelle, Pesäkarhuille ja Ulvilan Pesä-Veikoille. Feralle myönnettiin 
tukea hankkeelle Feran yhteisöllinen oppiminen, KK-V sai tukea KK-V:n 
pesäpallon ohjaajien koulutus ja tulevaisuus, Pesäkarhujen tuki 
myönnettiin ohjaajien ja valmentajien koulutukseen sekä UP-V:n tuki 
tuli hankkeelle monipuolinen pesis / liikuntakoulu. 
 
Lisää seurojen paikallistukien saajista ja eri seurojen hankkeista löytyy 
internetistä www.liiku.slu.fi.  
 
 
9. Tulevat tapahtumat ja tärkeät päivämäärät 
27.–29.12. SATPP:N TOIMISTO SULJETTU 
3.1.2007 PPL:n toiminnanjohtaja vierailee Satakunnassa (Pori) 
4.2.2007   PML-koulutus (Mynämäki) 
17.–18.3.2007 NPVT-koulutus (Ulvila) 
10.3.2007 PML-koulutus (Tampere) 
15.3.2007 Ilmoittautumiset aluesarjoihin 
23.–25.3. JPVT-koulutus (Loimaa) 
31.3.2007 PML-koulutus (Kokemäki) 
14.–15.4.2007 NPVT-koulutus (Kokemäki) 
28.4.2007 JPVT-koulutuksen Pelinjohto-osio (Kokemäki) 
6.–7.10.2007 NPVT-koulutus (Loimaa) 
 


